

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82
6842

Вторник, 25 апреля 1944 года

Год издания XXV
Цена 20 коп.

Клятва вождю

Эти дни отмечены в жизни трудящихся Томска большим радостным событием. На заводах и фабриках, в учебных заведениях — всюду с огромным патриотическим подъемом трудящиеся подписывают первомайский рапорт вождю народов Верховному Главнокомандующему великому Сталину.

Торжественный акт подписания первомайского рапорта вылился в яркую демонстрацию безграничной любви трудящихся к товарищу Сталину, Советскому правительству, родной Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

Это большое событие знаменует собой морально-политическое единство советских людей, спаянных единой волей, одним благородным патриотическим стремлением — всеми силами помогать Родине ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков.

Многие тысячи томичей подписали первомайский рапорт товарищу Сталину. На митингах, в товарищеских беседах они горячими, взволнованными словами выражали свои патриотические чувства.

Вдумываясь в каждое слово первомайского рапорта товарищу Сталину, трудящиеся Томска мысленным взором оглядывая пройденный путь. За годы Отечественной войны неузнаваемо изменился наш город. Томск стал не только крупным научным центром страны, но и крупным промышленным центром Сибири. Многочисленные предприятия Томска дают Родине и фронту самую различную продукцию, столь необходимую для завоевания победы.

За годы Отечественной войны томичи внесли много славных вкладов в Сталинский фонд победы, создавая их своим самоотверженным трудом, выпуском сверхплановой продукции. Ученые Томска полностью подчинили свою деятельность интересам фронта. Многие научные творческие труды ученых Томска имеют огромное государственное, а подчас и мировое значение.

Но как бы ни были значительны достигнутые успехи, томичи, помня мудрое указание товарища Сталина, не останавливаются на достигнутом.

Враг еще не разгромлен. Нужно боевое напряжение всех сил для завоевания окончательной победы. Поэтому — все для фронта, все для победы!

Эта мысль красной нитью проходит в выступлениях рабочих, командиров производства, ученых.

На Томском ордена Трудового Красного Знамени инструментальном заводе кузнечно-орденоносцев тов. Речкина М. Е. при подписании рапорта товарищу Сталину заявил:

— Чтобы умножить силу ударов Красной Армии по врагу на фронте, мы должны усилить наступление в труде. Я обязуюсь выполнять не менее 6 норм за смену.

Начальник передового цеха завода „Машиметр“, ветеран производства И. В. Дурянов на митинге сказал:

— Подписав первомайский рапорт товарищу Сталину, мы будем работать больше и лучше, работать не числом, а умением. Лауреат Сталинской премии, заслуженный деятель науки, профессор-доктор В. Д. Кузнецов пишет:

— При подписании рапорта товарищу Сталину, я сурово ревизую свою деятельность и призываю всех ученых нашего города своей работой сделаться достойными нашей Родины, наших героев на фронте и в тылу, достойными великого Сталина!

Свои слова патриоты Родины подкрепляют делом. Свою подпись под рапортом товарищу Сталину они скрепляют новыми трудовыми победами. В эти дни на предприятиях Томска — большой производственный подъем. Каждый стремится выполнить и перевыполнить взятые на себя обязательства в предмайском социалистическом соревновании.

За годы войны Томск стал мощной крепостью обороны страны, кузницей кадров для Родины и фронта. Томичи и впредь будут бороться за честь своего города. Они дают нерушимую клятву товарищу Сталину:

— Все ярость своего самоотверженного труда, всю силу своей творческой инициативы и сметки вложить в дело помощи фронту!

Знаменательный день 1 Мая томичи встретят достойными подарками матери-Родине. И Родина не забудет славных патриотических дел своих сынов и дочерей. Она отметит их на страницах своей героической истории.

подписал под первомайским рапортом товарищу Сталину стахановской работой. Он выполнил задание на 210 процентов.

Большой производственный подъем и в цехе, где начальником тов. Штуден. Стахановка молодая работница Вера Соболева выполнила сменное задание на 340 процентов, слесарь-сборщик Павел Тарашкин — на 325, слесарь-сборщик Нина Инсакова — на 335 процентов.

П. АНФИМОВА.

УСИЛИЛИ НАСТУПЛЕНИЕ В ТРУДЕ

В цехах электромоторного завода рабочие, подписав первомайский рапорт товарищу Сталину, еще более усилили наступление в труде.

В цехе, где начальником тов. Авдеев, особенно отличились участки мастеров тт. Яковлевой и Клейсер. Обмотчицы тт. Дроздова, Струникова, Тимофеева за 23 апреля перевыполнили производственное задание в два с половиной раза. Слесарь-сборщик тов. Корнеев подкрепил свою

Знаменательный день

Этот день знаменателен для коллектива швейной фабрики.

К этому дню коллективом одержана большая победа: 23 апреля фабрика выполнила месячный производственный план в ассортименте. Первостепенная в предмайском соревновании добился коллектив цеха, где начальником т. Мерещикова.

Подписание рапорта товарищу Сталину вызвало необычайный производственный подъем. Об этом свидетельствуют показатели работы в этот день не только отдельных стахановцев, но и бригад.

— Мы горды тем, что нам выпала честь первыми подписывать рапорт товарищу Сталину, — заявила стахановка тов. Мазурова. — Все свои силы я отдаю для дела помощи фронту. Могу доложить, что, работая на двух станках, я свое слово, данное мной в предмайском соревновании, держала: как раз сегодня месячное задание выполнено мною на 1000 процентов.

Стахановка т. Мазурова, бригадир т. Бельтикова, мастер стахановской бригады т. Куренкова, стахановки тт. Коржевина, Мокшина, Герасимчук, бригадир комсомольско-молодежной бригады т. Барабанчикова — вот кто первыми на швейной фабрике подписали рапорт товарищу Сталину.

Бригада тов. Бельтиковой 23 апреля выполнила сменное задание на 242,7 процента, бригада тов. Голушкиной — на 152,7 процента. Комсомольско-молодежная бригада тов. Бурковой в этот день дала 100 процентов продукции сверх задания.

Коллектив фабрики обязался работать еще самоотверженнее, еще больше бороться за экономно ткани, материалов, электроэнергии и так же досрочно выполнять в мае месячный производственный план.

Я. ЛЕВЕНБЕРГ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 АПРЕЛЯ

В течение 22 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 21 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 87 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 54 самолета противника.

Бомбардировка нашей авиацией сландцерегоночных заводов в Эстонии

В ночь на 22 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала сландцерегоночные заводы в районе поселков Кохла-Ярве и Силламяя (Эстонская ССР). Прямими попаданиями бомб вызваны пожары, сопровождавшиеся несколькими взрывами. Большая часть территории сландцерегоночных заводов была охвачена огнем. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 АПРЕЛЯ

В течение 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 22 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 26 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 52 самолета противника.

Юго-западнее города Нарва противник рано утром перешел в контратаку и вклинулся в передний край нашей обороны. Фланговыми ударами советские бойцы окружили гитлеровцев. Уничтожено свыше батальона немецкой пехоты, 9 танков и 6 бронетранспортеров.

Юго-восточнее города Станислав на одном участке танки и пехота противника несколько раз пытались атаковать наши позиции. Умело маневрируя, танкисты Н-ского соединения сожгли и подбили 12 немецких танков. Пехота противника, лишившись танкового прикрытия, отошла, оставив на поле боя много убитых и раненых своих солдат и офицеров.

Бомбардировщики авиачастей тов. Архангельского нанесли массированный удар по скоплению немецких войск. Уничтожены 4 танка и 60 автомашин с пехотой и боеприпасами. Штурмовики Н-ской авиачасти провели несколько успешных налетов на воинские эшелоны противника в пути и на железнодорожных станциях. Разбиты 5 паровозов и 80 вагонов. Немецкая авиация пыталась противодействовать нашим бомбардировщикам и штурмовикам. В воздушных боях советские летчики сбили 11 самолетов противника.

В одном районе 2 немецких истребителя „Мессершмитт-109“ появились около нашего аэродрома. Зенитчики немедленно открыли огонь и подбили один вражеский самолет. Другой самолет противника пошел на посадку и приземлился. Немецкий летчик заявил: „Я уже давно собираюсь перелететь на сторону Красной Армии. Сегодня

мне представился благоприятный случай, и я сдаюсь в плен“.

Авиация 4-го Украинского фронта совершила несколько успешных налетов на аэродромы противника в районе Севастополя. Штурмовики под командованием старшего лейтенанта Веселова, старшего лейтенанта Бутова, капитана Некрасова и лейтенанта Антонова прорвались к аэродрому и сожгли 10 немецких самолетов. Всего в течение дня наши летчики в воздушных боях сбили 8 и уничтожили на аэродромах 19 самолетов противника. Кроме того, 8 немецких самолетов сбиты огнем зенитной артиллерии.

Партизанский отряд, действующий в Волынской области, с 8 по 11 апреля из засад уничтожил до роты гитлеровцев и подорвал на минах несколько автомашин с пехотой противника. Немцы предприняли против партизан карательный поход. Советские патриоты организовали круговую оборону и встретили гитлеровцев огнем из минометов, пулеметов и автоматов. Ночью партизаны нанесли врагу контрудар и обратили его в бегство. В этом бою партизаны уничтожили 70 немецких солдат и 4 офицеров. З захвачены у немцев 2 орудия, 7 пулеметов, 46 винтовок и много патронов.

Пленный солдат 19 мотополка 9 немецкой танковой дивизии СС „Готенштауфен“ Иоганн Штегер рассказал: „Наша дивизия находилась во Франции сначала в районе города Абвилль, а затем в Марселе. В середине марта дивизия была спешно перебросена на восточный фронт. Мы ехали по маршруту: Марсель—Мюлуз—Страсбург—Дрезден—Краков—Львов. Мне известно, что, кроме нашей дивизии, из Франции на восток за последнее время перебросены и другие соединения, в том числе 10 танковая дивизия СС „Гейрих Гиммлер“. Командование поставило перед нашей дивизией и другими соединениями задачу во что бы то ни стало прорваться к Тарнополю и освободить окруженный там немецкий город. Наши подразделения истекали кровью. Мы потеряли много танков и орудий, но пробиться к городу не могли. Я не могу знать в точности, какие потери понесла войска, шедшие на помощь гарнизону Тарнополя, но убежден, что эта провалившаяся операция обошлась немецкой армии очень и очень дорого“.

Жители села Лозовая, Камедец-Польской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: „Ворвавшись 5 июля 1941 года в наше село, немецко-фашистские бандиты тотчас же начали грабить и убивать мирных граждан. Немцы издевались над советскими людьми, унижали их, насиловали женщин и девушек. Фашистские оккупанты насильно угнали более 70 юной и девушек на каторжные работы в Германию. Многие из них не выдержали ужасных условий и погибли в немецкой неволе. Так умерли Феофан Бабин—25 лет, Василий Грабовский—19 лет и другие. Колхозница Мария Лулин—30 лет вернулась из Германии инвалидом. В селе было 318 домов. При отступлении немцы в яростной злобе сожгли более 160 дворов. Многие из оставшихся домов разрушены и непригодны для жилья. Но самое страшное преступление немецкие палачи совершили 9 марта 1944 года. Отступая из села, гитлеровцы врывались в дома и зверски расстреливали жителей. Немцы изверги убивали женщин и детей. В этот день от рук фашистских палачей погибло много ни в чем неповинных жителей нашего села“.

Акт подписали: Барановский, Сидорук, Обух, Шабельская, Кришталюк и Горбатюк.



Н-ский завод боеприпасов. Из месяца в месяц перевыполняет государственные планы выпуска продукции. Цех, в котором работает юная стахановка, комсомолка Вера Данилова, держит переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. Вера Данилова ежедневно выполняет нормы на 300 процентов.

На снимке: В. Данилова проверяет калибровку мины. Фото Б. Васильева (Фотокоринка ТАСС).

О советско-финских отношениях

Заявление тов. А. Я. Вышинского на пресс-конференции в Наркоминделе СССР

Вчера, 22 апреля, в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати заместитель Народного комиссара иностранных дел А. Я. Вышинский сделал следующее заявление:

«Как уже известно из опубликованных ранее сообщений Информбюро Наркоминдела СССР в середине февраля сего года финское правительство обратилось к советскому правительству с предложением начать переговоры о прекращении Финляндией военных действий и выходе Финляндии из войны. На это предложение советским правительством был дан ответ, что советское правительство не имеет основания питать особое доверие к нынешнему финскому правительству, но если у финнов нет других возможностей, то советское правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним финским правительством о прекращении военных действий.

1 марта были опубликованы советские условия перемирия, изложенные в известных шести пунктах. При передаче финскому правительству советских условий ему было заявлено, что если финское правительство согласится принять эти условия, советское правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

В своем ответе по поводу советских условий перемирия, переданном 8 марта советской миссии в Стокгольме, финское правительство заявило: «Финское правительство, которое серьезно стремится восстановить в самый короткий срок мирные отношения между Финляндией и СССР, внимательно изучило условия перемирия Советского Союза Финляндии.

Финское правительство отдает себе отчет, что для того, чтобы Финляндия после заключения перемирия могла оставаться нейтральной, необходимо, чтобы на ее территории не находились иностранные вооружения, принадлежащие воюющей стороне. Однако, этот вопрос настолько сложен, что он требует более детального обсуждения. Финское правительство поэтому желает предложить начать переговоры с тем, чтобы финны имели возможность различить свою точку зрения на этот вопрос и по другим вопросам в связи с предлагаемыми советским правительством условиями перемирия».

Этот ответ советское правительство признало неудовлетворительным. Об этом было сообщено финскому правительству, причем было обращено его внимание на то обстоятельство, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, перелачные г-ну Пасикиви, являются минимальными и элементарными, и что лишь при принятии этих условий финским правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Сообщая об этом финскому правительству, советское правительство заявило, что оно будет ждать положительного ответа в течение недели, после чего советское правительство будет считать, что финны намеренно затягивают переговоры для каких-то непонятных целей и отвергают советские условия.

17 марта финское правительство представило советскому правительству свой ответ, в котором было сказано:

«Правительство Финляндии, которое по-прежнему серьезно стремится к восстановлению мирных отношений и желает начать переговоры, не может, однако, декларировать заранее принятие условий, о которых идет речь и которые затрагивают существование всей нации, даже не получив твердой уверенности в интерпретации этих условий и их значения».

Несмотря на то, что этот финский ответ являлся по существу отрицательным, советское правительство сочло возможным сообщить финскому правительству следующее:

1. Советское правительство не возражает против того, чтобы финское правительство направило одного или нескольких своих представителей для получения от советского правительства интерпретации советских условий перемирия.

2. Советское правительство считает, что Москва была бы наиболее подходящим местом, где представители финского правительства могли бы получить наиболее полную интерпретацию.

26 марта в Москву прибыла делегация финского правительства в составе Пасикиви и Энкель. 27 и 29 марта состоялись встречи финской делегации с представителями советского правительства В. М. Молотовым и В. Г. Деданозовыми. В результате обмена мнениями между советскими и финскими представителями

финской делегации были переданы следующие советские предложения мира с Финляндией:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, либо разрыв отношений с Германией и изгнание немецких войск и кораблей из пределов Финляндии не позднее конца апреля месяца.

И в том и в другом случае советское правительство может оказать Финляндии помощь своими вооруженными силами.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 года, осуществляемый этапами в течение апреля месяца.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданских населенных пунктов, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах, причем если будет подписан между СССР и Финляндией договор о перемирии, а договор о мире, возвращение военнопленных должно быть обоюдным.

4. Демобилизация 50 процентов финской армии, осуществляемая в течение мая месяца, и перевод на мирное положение всей финляндской армии, осуществляемый в течение июня и июля. (Этот пункт должен войти в договор, либо должен быть оформлен в виде отдельного советско-финского соглашения, подлежащего подписанию одновременно с договором о мире или перемирии).

5. Возмещение убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, в размере 600 миллионов американских долларов, выплачиваемых в течение 5 лет товарами (бумага, целлюлоза, морские и речные суда, различное машинное оборудование).

6. Возвращение Советскому Союзу Петсамо и Петсамо-Войской области, добровольно уступленных Советским Союзом Финляндии по мирным договорам 1920 и 1910 гг.

7. При условии принятия финской стороной изложенных выше шести условий, советское правительство считает возможным отказаться в пользу Финляндии от своих прав на аренду Ханко и района Ханко — без какой-либо компенсации».

Как видно из приведенного текста, в этих предложениях были конкретизированы пункты советских условий о демобилизации финской армии, о возмещении убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, и о Петсамо. Кроме того, был внесен новый пункт об уступке Ханко и района Ханко в пользу Финляндии.

Что касается финской делегации, то она не выдвинула никаких поправок к советским условиям перемирия и не внесла никаких своих предложений об условиях перемирия.

19 апреля, т. е. спустя три недели после вручения финнам указанных выше советских условий перемирия, финское правительство сообщило через шведское министерство иностранных дел свой ответ на эти условия. Этот ответ гласил следующее:

«Финское правительство получило предложение правительства СССР относительно мира с Финляндией, которые были переданы 29 марта в уточненной форме представителями финского правительства господам Пасикиви и Энкель. Эти предложения были предметом разбора и изучения финского правительства и были переданы на обсуждение сейма.

При этом было сочтено, что принятие этих предложений, которые отчасти не осуществимы уже по техническим причинам, в значительной степени ослабили бы и нарушили бы те условия, при которых Финляндия может продолжать существовать как самостоятельное государство, и наложиво бы на финский народ тяготы, которые по единодушному компетентному свидетельству в значительной мере превосходят размеры его сил.

Вследствие этого финское правительство, которое серьезно стремится к восстановлению добрых и устойчивых мирных отношений со своими великими соседями на востоке

ке, сожалеет, что полученные им недавно предложения, которые были внимательно изучены, не представляют возможности для осуществления этого стремления».

На это заявление финского правительства советское правительство направило 22 апреля следующий ответ:

«Советское правительство получило 19 апреля ответ финского правительства на советские условия перемирия, переданные в Москве финской делегации в составе гг. Пасикиви и Энкель.

Советское правительство принимает к сведению, что финское правительство в своем ответе отклонило советские условия перемирия, как базу для переговоров, и прекратило переговоры о перемирии».

Заявление финского правительства, что советские предложения якобы отчасти не осуществимы по техническим причинам, совершенно несостоятельно. Финская делегация в Москве такого рода вопросов вовсе и не ставила.

Попытка финского правительства уклониться от ответственности в отношении возмещения убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, ничем не может быть оправдана.

В результате нападения на Советский Союз и оккупации его территории Финляндия причинила нашей стране колоссальные потери и убытки, которые она обязана возместить по всем правилам справедливости.

Списав с Финляндии этот долг она начала бы выдать премию агрессору за акты агрессии, грабежи и разрушения.

Ссылаясь финское правительство на то, что советские предложения наложиво бы на финский народ тяготы, превосходящие размеры его сил, лишена основания, так как этот вопрос еще не был подвергнут обсуждению, и финская делегация в Москве не заявляла о том, что она считает вопрос о возмещении убытков главным вопросом восстановления мира.

Из переговоров с финской делегацией в Москве выяснилось, что главным вопросом для финского правительства является требование советского правительства об интернировании или изгнании немецких войск, находящихся в Финляндии. Финское правительство утверждает, что принятие советских предложений якобы угрожает дальнейшему существованию Финляндии как самостоятельного государства. Это, конечно, не верно. У нынешней Финляндии нет государственной самостоятельности. Она потеряла ее с того момента, когда вошла немецкая армия на свою территорию. Теперь дело идет о том, чтобы восстановить утерянную самостоятельность Финляндии путем изгнания немецких войск из Финляндии и прекращения военных действий. Известно, что в результате того, что финское правительство пустило на свою территорию немецкие войска для совместного нападения на Советский Союз, вся северная половина Финляндии оказалась в руках немцев, которые и являются здесь полновластными хозяевами, превратившим Финляндию в полуоккупированную страну. Но и в южной части Финляндии финское правительство не обладает властью в полной мере. По сути дела финское правительство, добровольно сдав власть немцам в северной Финляндии, перестало быть хозяином в своем доме.

Финское правительство в своих отношениях с немецкими фашистами зашло так далеко, что уже не может, да и не хочет порвать с ними. Оно поставило свою ставку на службу интересам гитлеровской Германии. Именно поэтому наиболее трудным вопросом для финского правительства оказалась требование об интернировании или изгнании немецких войск из Финляндии и о разрыве с Германией.

Нынешнее финское правительство не хочет изгнать немецкие войска из Финляндии. Оно не хочет восстановления мирных отношений. Оно предпочитает оставить свою страну в вассальном подчинении гитлеровской Германии».

После заявления т. А. Я. Вышинский для ответа на многочисленные вопросы представителей советской и иностранной печати



ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ. На снимке: корабли отправляются на выполнение боевого задания. На ходовом мостике — контр-адмирал Ф. Марков и командир гвардейского эсминца «Сообразительный» С. Ворков. Фото Е. Халдея. (Фотохроника ТАСС).

Боевые дела моряков

(От военного корреспондента «Правды».)

В то время, как части 4-го Украинского фронта громят захвачен в тиски немецко-румынские войска, Черноморский флот наносит удары с моря.

В Крыму стоит ясная, солнечная погода. Тиха и спокойна синяя водная гладь. Но стоит показаться немецкому каравану, как тишина мгновенно взрывает грохот скоростного и беспощадного морского боя. В одном случае — это начинается с того, что над поверхностью моря на какую-то долю секунды замаячит перископ подводной лодки, и вот к борту немецкого транспорта мчатся торпеды. В другом случае немецкие сигнальщики замечают на горизонте несколько темных точек. Эти точки близятся, растут и, наконец, преобразуются в увеселительные силуэты наших торпедных катеров.

Вплоть понятна паника, которая при этом охватывает немцев: стоило вырваться из крымского «котла», услышав после бомбежек с воздуха, которые сметали с дорог целые колонны войск, остаться в живых после сокрушительных налетов советской артиллерии, чтобы в конце концов найти смерть в волнах Черного моря!

Из Крыма эвакуируются только офицерские и особенно «над-жигне» кадры. Таким образом, на морских коммуникациях черноморцы перехватывают отъявленных палачей и грабителей нашего юга, бегущих от возмездия. И неслучайно, будучи достигнуты в море, эти отпетые преступники сопротивляются с яростью отчаяния, пуская в ход орудия, пулеметы и глубокие бомбы. Но все их усилия остаются безрезультатными.

Наднях из Севастополя вышел транспорт водоизмещением в 3.000 тонн, битком набитый эвакуировавшимися гитлеровскими офицерами. Транспорт был потоплен. Вскоре после этого один из наших торпедных катеров обнаружил на горизонте быстроходную десантную баржу противника. Сигнальщик разглядел на палубе много немцев. Быстро развернувшись, катер лег на боевой курс и пошел в атаку. Через некоторое время метко пущенная торпеда врезалась в наиболее уязвимую часть баржи.

Кстати, об этих немецких баржах. Немцы возлагали на них большие надежды. Они построили большое количество таких быстроходных десантных барж. Это — суда с солидным вооружением и маневренностью. Однако и они не спасают немцев. Морские детачки и корабли Черноморского флота за последние дни потопили и повредили несколько десятков неприятельских судов. В числе уничтоженных кораблей — 4 транспорта и 15 быстроходных десантных барж. Если учесть, что на каждый транспорт и баржу немцы впахивали при эвакуации максимальное количество солдат и офицеров, то получаются внушительные цифры потерь, нанесенных противнику славными черноморцами.

П. СИНЦОВ.
Черноморский флот, 20 апреля.
(По телеграфу).
(«Правда», 21 апреля).

Н советско-финским отношениям

Отклики иностранной печати на заявление тов. А. Я. Вышинского на пресс-конференции в Наркоминделе СССР

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Московский корреспондент агентства Афи, изложив заявление А. Я. Вышинского на пресс-конференции в Наркоминделе СССР, пишет, что вряд ли отказ финского правительства принять советские предложения

оставляет шансы для новых переговоров. НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Американская печать опубликовала на вчерашнем месте заявление тов. А. Я. Вышинского на пресс-конференции о советско-финских отношениях.

Скрепить свою подпись под рапортом товарищу Сталину боевой стахановской работой — дело чести каждого томича!

Слово патриотов

На Томском ордена Трудового Красного Знамени инструментальном заводе подписание первомайского рапорта товарищу Сталину прошло с большим патриотическим подъемом.

Во всех основных цехах были проведены митинги. Рабочие, командиры производства взяли на себя новые обязательства в социалистическом соревновании.

В термическом цехе на митинге выступила стахановка тов. Раоилова, награжденная медалью «За трудовое отличие». Она взяла обязательство выполнять производственные задания не ниже, чем на 500 процентов. Один из лучших кадилычиков цеха тов. Гаврилов В. В дал слово выполнять задание свыше 500 процентов. Правильно тов. Осип П. И. также взял обязательство выполнять не менее пяти норм за смену.

С огромным патриотическим воодушевлением прошел митинг в передовом цехе завода, где начальником тов. Клейман Д. И. Коллектив этого цеха 20 апреля закончил выполнение двухмесячной программы. Подписав первомайский рапорт товарищу Сталину, кузнец-орденоносец тов. Речкин взял обязательство систематически выполнять задания не ниже, чем на 600 процентов. Его примеру последовал кузнец-стахановец тов. Юрица, давший слово в 5 раз перевыполнять задание Стахановцев-отрезчик тов. Кондратов работает на 5 станках. Он обещает и впредь не снижать темпов самоотверженного труда.

Коллектив цеха взял обязательство работать в оставшиеся дни месяца так, чтобы к 1 Мая в подарок Родине сверхплановой продукции на полтора миллиона рублей.

В. ЕВДОКИМОВ.

НА РАЗГРОМ ВРАГА

Это был незабываемый день. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики СПАР с радостным воодушевлением подписывали первомайский рапорт товарищу Сталину. На митинге, в товарищеских беседах они простыми и трогательными словами выражали свои патриотические чувства. Это была яркая демонстрация великой любви трудящихся к товарищу Сталину и готовности отдать все силы во имя окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Коллектив фабрики взял обязательство к 1 Мая выполнить апрельскую программу на 132 процента и дать сверхплановой продукции на 0.000 рублей.

Т. МИХАЙЛОВ.

Труд, вдохновленный рапортом

Стахановцы завода, где главным инженером тов. Глазман, подписав первомайский рапорт товарищу Сталину, ознаменовали эти дни небывалым повышением производительности труда. Ночная смена на 23 апреля выполнила свое задание на 200 процентов.

Этот замечательный результат был закреплен дневной сменой 23 апреля. Двойное задание выполнил коллектив завода за этот день.

Особенно отличился коллектив цеха, где начальником тов. Череповский. Комсомольско-молодежная фронтовая бригада тов. Клименко, которой было предоставлено право первой подписать рапорт вождю, выполнила производственное задание за этот день на 140 процентов. Один из передовых стахановцев цеха тов. Кисель в два с половиной раза перекрыл задание. Замечательный пример патриотизма показал кандидат а члены ВКП(б) токарь тов. Бирюков. Досрочно, до 5 часов вечера, он выполнил сменное задание на своем токарном станке на 240 процентов. После этого тов. Бирюков переключился на дру-

гую операцию и за 4 часа выполнил 11-часовую норму на 230 процентов.

В цехе, где начальником тов. Новиков, отличилась группа мастера тов. Максимова, давшая 200 с лишним процентов сменного задания.

Коллектив литейного цеха ознаменовал подписание рапорта товарищу Сталину досрочным пуском новой печи бронзового литья.

В цехе, где начальником тов. Гришин, группа мастера тов. Союзова на 23 апреля выполнила месячную программу на 98 проц.

Отличились и слесари-ремонтники. Помимо своей основной работы, выполнив задание по ремонту, они стали к станкам и прессам, показав и на этой работе образцы высокопроизводительного труда.

Особенно отличился слесарь-ремонтник тов. Гусев. Коллектив гордится победой стахановца тов. Ирьянова: на одной из трудовых операций он выполнил задание на 230 процентов. На этой операции такой результат является небывалым в истории завода.

Подписав первомайский рапорт товарищу Сталину, коллектив завода множит свои производственные успехи. В. НЭЛЛИН.



Н-ский завод возвращает к боевой жизни танки, получившие повреждения на фронте Отечественной войны. Многие части на заводе изготавливают заново. Отремонтированные боевые машины не уступают новым.

На снимке: трех-отанки слесари-сборщики Александр Яськов (справа) и комсомолец Юрий Трунев собирают танк. Фото В. Байдалова. (Фотохроника ТАСС).

У воспитанников трудовых резервов

С 12 часов дня 23 апреля по всем ремесленным училищам и школам ФЗО города начали проводиться митинги, посвященные подписанию первомайского рапорта товарищу Сталину.

Первым провел митинг коллектив ремесленного училища № 4. Обширный слесарный цех училища празднично украшен знаменами. Любовно убранный портрет товарища Сталина. Повсюду в 1 час дня все ученики выстроены на динейку. Начинается митинг.

Первым выступил директор училища тов. Слуцкий. Он говорит о большом значении радостного события — подписания первомайского рапорта вождю.

Затем выступил начальник областного управления трудовых резервов тов. Юсиков. Он призывает учащихся отметить подписание рапорта товарищу Сталину новыми успехами в учебе и в труде. На митинге выступили ученики-отличники тт. Масленников, Домовский, мастер-отличница тов. Залешина и секретарь комсомольской организации тов. Смышляев. Они взяли на себя новые обязательства в социалистическом соревновании.

Коллектив ремесленного училища № 4 отметил этот день большой победой: он закончил выполнение апрельской программы и сейчас выпуском сверхплановой продукции вносит свой вклад в Сталинский фонд победы.

С большим патриотическим подъемом прошло подписание первомайского рапорта товарищу Сталину в ремесленном училище № 25, в школах ФЗО №№ 21, 18 и других. За 23 апреля рапорт подписали 70 процентов учащихся и работников трудовых резервов города.

М. ПЕТРОВ.

Инструктор горкома ВКП(б).

В ПОДАРОК РОДИНЕ

Подписав первомайский рапорт товарищу Сталину, коллектив фабрики карандашной дощечки отметил этот торжественный акт новым производственным подъемом. И до этого он работал с превышением графика, а 23 апреля повышенное суточное задание было перевыполнено на 30 процентов. Впереди идут коллективы лесокорнуса (начальник тов. Муравов) и цеха сплава (начальник тов. Фролов).

В подарок 1 Мая коллектив фабрики почти в полтора раза переключит апрельскую программу.

М. КРЕЧМЕР.

СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ — В ЕГО МАССОВОСТИ

(Передовая „Правды“ за 21 апреля)

Менее месяца прошло с тех пор, как московские станкостроители обратились со своим патриотическим призывом об организации предмайского социалистического соревнования, но и за этот короткий срок соревнование в честь 1 Мая бурно разрослось во всеобщую трудовую переключку советского народа.

Предмайское соревнование захватило все отрасли промышленности и транспорта. Внутри каждой отрасли идет борьба за первенство, за завоевание переходящих красных знамен. Возрождается традиционное соревнование между шахтерами Донбасса и горняками Криворожья, шахтерами Донбасса и нефтяниками Баку. В соревнование на быстрейшее возрождение хозяйства, разрушенного врагом, вступают миллионы советских людей, освобожденных от немецкого ига.

В предмайские дни выходит на соревнование и колхозная деревня. Колхозники и колхозницы сельхозартелю „Красный путелевец“, Краснохолмского района, Калининской области, обратились ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам Советского Союза с призывом организовать всеобщее соревнование в борьбе за высокий урожай и образцово провести весенний сев.

Соревнование стало собственным, родным делом советских людей, неотъемлемой чертой советского общества.

Наша большевистская партия, вдохновляя и организуя социалистическое соревнование, всегда считала основной его силой массовость. Социалистическое сорев-

нование является великой школой большевистского воспитания масс. Соревнование возмужает человеческий труд. Оно воспитывает в рабочем человеке социалистическую сознательность. Оно будит творческую мысль, развивает инициативу, раскрывает таланты. Оно вызывает стремление у отстающих догнать передовиков с тем, чтобы добиться общего подъема. Оно объединяет и сплачивает советских людей на преодолении трудностей. Оно не дает людям заставаться, успокаиваться на достигнутом и постоянно зовет их вперед. Когда идея соревнования овладевает массами, она становится величайшей и непреодолимой силой.

И сейчас, когда социалистическое соревнование вошло в быт нашей страны, когда в нем участвуют миллионы советских людей, наша партия не устает призывать к массовости соревнования. Задача состоит в том, чтобы действительно все трудящиеся участвовали в соревновании. Задача состоит в том, чтобы широко распространить наиболее проверенные жизнью формы вовлечения всех трудящихся в дело соревнования.

Сегодня мы публикуем материал о соревновании рабочих и работниц на Горьковском автозаводе имени Молотова и Московском станкозаводе „Красный пролетарий“. В нем показано живое индивидуальное соревнование между рабочими, соревнование по профессиям. На Горьковском автозаводе в таком соревновании участвует около 10 тысяч человек. Победителям присваиваются по петям звание лучшего рабочего завода. На Кировском танковом заводе происходит соревнование на звание

лучшего мастера в дни Отечественной войны. В Подмосковном угольном бассейне организовано соревнование на лучшего забойщика, крепильщика, машиниста. Люди меряются своими силами, берут на себя высокие социалистические обязательства. И добиваются их выполнения.

Что же нужно сделать для того, чтобы подобное соревнование имело всеобщий успех?

Для этого надо добиваться, чтобы наряду с социалистическими обязательствами, принимаемыми коллективами предприятий в целом, у каждого работника были и свои личные, индивидуальные обязательства. Для этого надо, далее, чтобы соревнование было гласным. Для этого надо, наконец, чтобы передовики соревнования поощрялись перед лицом всего коллектива.

Широкая гласность, сравнимые результаты работы и поощрение победителей явились основой всеобщего соревнования между предприятиями. ВЦСПС и Народные Комиссариаты ежемесячно подают итоги соревнования и оглашают их. Победителям вручаются почетные переходящие знамена Центрального Комитета Обороны, Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС и Народных Комиссариатов, а также денежные премии. Гласность, сравнимые результаты работы и поощрение победителей должны быть обязательными принципами, без соблюдения которых немалым успех соревнования и внутри предприятия, внутри цеха. В кузнице Горьковского автомобильного завода ежедневно оглашаются результаты соревнования между отдельными рабочими. Это подхлестывает отстающих. Это не дает успокаиваться передовикам. Так должно быть на всех предприятиях! XII пленум ВЦСПС принял постановление об учреждении на предприятиях „досок почета“, „книг почета“ и вручения лучшим рабочим „почетных грамот“. Это — большой стимул для развития сорев-

нования внутри предприятий. Каждому человеку приятно получить почетную грамоту за свои большие труды в дни Отечественной войны. „Доски почета“ сделают известными имена передовиков соревнования. За ними будут следовать, им будут подражать. Надо добиться, чтобы решение пленума ВЦСПС было в короткий срок осуществлено на всех предприятиях и чтобы передовики предмайского соревнования удостоились заслуженного им почета!

Дальнейшее развертывание социалистического соревнования является большим партийным делом. Ошибается тот, кому кажется, что организация соревнования, обеспечение гласности, поощрения передовиков есть только профсоюзная обязанность. Партийные комитеты на предприятиях должны постоянно направлять соревнование, добиваться, чтобы профсоюзные работники были кооперативнее в выполнении постановлений пленума ВЦСПС. Партийные организации должны добиваться безусловного участия всех коммунистов и комсомольцев в соревновании, чтобы коммунисты были настоящими вожаками, застрельщиками и запованами соревнования.

Первое Мая приближается. Наступили решающие дни предмайского соревнования. Пусть каждое предприятие и каждый участник соревнования сегодня проверит себя, как ним выполняются социалистические обязательства. Как выполняется план, как улучшается качество и снижается себестоимость продукции, как осваиваются новые средства боевой техники. Что успеет — завершать. Что достигнуто — закрепить. Что обещано — сделать.

Новыми производственными достижениями в честь 1 Мая, славными успехами в социалистическом соревновании поможем Красной Армии нанести новые сокрушающие удары по врагу!

Подготовка почвы огорода и первые посевы

Весна 1944 года наступила очень рано, против прошлых годов — на 2—3 недели раньше, но возможны заморозки, возврат холодов. В то же время нельзя упускать такую хорошую погоду для работы на огородах, наоборот, нужно использовать ее до максимума, особенно, если огороды находятся на высоких местах.

Какие работы сейчас нужно проделать? В первую очередь очистить свои огороды от старой ботвы, сорняков, собрать все это в кучу и сжечь, а золу рассыпать по огороду. Попробовать землю лопатой: если земля не пристает к лопате, то перекопать весь огород и после перекопки проборонить граблями так, чтобы не было больших комков. Этим самым мы уличим первые всходы сорных трав, разрыхлим верхний уплотненный слой почвы и сохраним необходимую влагу до посева и посадки. Если высеяны удобрения, то их перед перекопкой разбрасывают по всему участку ровным слоем в тот день, когда должна быть перекопка.

Сейчас же после перекопки и боронования граблями можно сделать для ранних культур грядочки высотой 10—15 сантиметров. Сейте сейчас нужно сухими семенами морковь, лук, горох, подсолнух, сажать зубки чеснока.

Семена моркови на грядку в 10 кв. метров требуется 5 граммов. Перед посевом семена смешивают наполовину с песком, на грядке делают поперечные бороздки с расстоянием между ними в 15 сантиметров. В эти бороздки высевают семена и засыпают их перегнойной землей.

Так же поступают с посевом лука, но расстояние между бороздками делают 10 сантиметров.

Горох сажат по отдельности каждое зерно с расстоянием между рядами 30 см., а в рядах — 20 см. Семена подсолнуха можно сажать по границе своего огорода через 60—70 сантиметров друг от друга. Зубки чеснока сажат на грядки путем вталкивания их в мягкую землю так, чтобы зубок чеснока сидел на сантиметр глубже поверхности почвы. Расстояние между рядами и в рядах дают 15 сантиметров.

Вот первые работы сейчас на огородах. Если даже будут заморозки и похолодание, то все это не вредит посеянному семенам, наоборот, семена этих растений своевременно используют влагу, а так как их вегетационный период длинный, то они к осени успеют вполне вызреть и дать полноценный урожай.

А. ГОНЧАРОВ.
Научный работник ботанического сада ТГУ.

В ожидании трактора

На подсобном хозяйстве швейной фабрики в прошлом году из-за неразворотливости руководителей весенне-полевые работы затянулись. Это отразилось на урожайности картофеля и овощных культур. Теперь повторяется то же самое. Большинство подсобных хозяйств города на выборочных участках развратили полевые работы. Здесь же пока на поле работу не начинали, хотя есть немало мест где пахать уже можно. Начальник ОРС'а тов. Кражев оправдывает эту недопустимую медлительность: — Лошадей у нас мало, — договариваемся о тракторе. Когда трактор придет — пахать будем.

В ожидании трактора уходит ценное время, а хозяйство надо вспахать около 60 гектаров. Лошади же и обученные 8 коров на пахоте не используются.

М. ЯКОВЛЕВ.

На конференции молодых ученых

22 апреля в городском театре открылась 4-я конференция молодых ученых.

На пленарное заседание собрались профессора, кандидаты наук, молодые ученые и студенты-отличники. Здесь представители различных областей науки — ученые физики, математики, транспортники, энергетики, биологи и химики, историки и филологи.

Заседание открывает председатель оргкомитета конференции профессор-доктор И. Н. Бутаков.

— У каждого из участников конференции, — говорит профессор Бутаков, — одно желание, одна мысль — своей научной деятельностью облегчить и ускорить победу над врагом.

С глубоким вниманием и большим интересом слушают молодые ученые доклад лауреата Сталинской премии, заслуженного деятеля наук, профессора-доктора В. Д. Кузнецова.

— Я начал писать книгу «Путь ученого», — говорит профессор Кузнецов, — чтобы рассказать молодым ученым о том пути, который пришлось пройти нам, профессорам, в дореволюционной России. Пусть молодежь не повторяет наших ошибок, пусть узнает «секрет» наших удач. Пусть светлый путь в науку будет для нее действительно светлым, а не мучительным

и тяжелым, каким он был для нас, представителей старого поколения ученых. Уже получив звание профессора, я долго не мог применить свои знания в России. И только революция открыла необятные перспективы для моей научной деятельности.

К вам, молодые ученые, обращены заветы великих русских исследователей Павлова, Менделеева и Сеченова, призывавших любить свой народ, свою науку, не бояться трудностей, идти им навстречу.

И в наши дни великих исторических битв с ненавистным врагом будьте в своей научной деятельности достойны героев фронта и тыла, создавайте свою молодую науку, чтобы она ярким светочем горела над всем миром.

С приветствием от старых ученых выступил на конференции профессор С. А. Аламов.

— Сто научных докладов заслушает наша конференция, — говорит он, — и в каждом из них — частица того, что необходимо для победы над врагом. Молодые друзья! Ищите и дерзайте в науке на благо нашей любимой Родины.

С большим воодушевлением приняли участники конференции текст письма товарищу Сталину.

М. ПЕРЕЛЬ.

ПО ГОРОДУ

ВЕЧЕР ИТОГОВ СМОТРА

Сегодня в Концертном зале горком ВКП(б) проводит вечер, посвященный итогами смотра художественной самодеятельности.

На вечере будет сделан доклад об итогах смотра, после которого состоится большой концерт силами лучших исполнителей коллективов художественной самодеятельности.

ПРОВЕРКА ВЫИГРЫШЕЙ

Началась проверка выигрышей по третьей денежно-вещевой лотерее. За несколько дней в центральную сборку заявлены для оплаты лотерейные билеты с крупными денежными и денежными выигрышами. Работник одного завода Д. Яковлев выиграл 5000 рублей, агент райполпаркомзага З. Д. Лысенко выиграл полюбленные часы стоимостью 2850 рублей. По 1000 рублей выиграла работница одного завода тов. Орлик и сотрудница политехникума тов. Тихонова. Проверка продолжается.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Советские бойцы на высотах Керченского полуострова. Фото М. Альперта и Е. Халдея. (Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 22 апреля английские бомбардировщики совершили налет на Кельн.

Сегодня днем весьма крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили, в сопровождении мощных эскадрилий истребителей, ожесточенный налет на важные сортировочные станции в Гамме (Германия).

Другие крупные соединения авиации союзников подвергли бомбардировке военные объекты Северной Франции.

Налет английских бомбардировщиков на Дюссельдорф и Брауншвейг

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 23 апреля в операциях английской бомбардировочной авиации снова участвовало значительно больше тысячи самолетов. Совершены крупные налеты на Дюссельдорф и Брауншвейг. По предварительным данным, бомбардировка была концентрированной и эффективной.

Тяжелые бомбардировщики атаковали также сортировочную станцию в Лионе (Северная Франция).

Самолеты «Москито» бомбардировали ряд объектов в Мангейме. 42 самолета не вернулись с этой базы.

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 22 апреля от 750 до 1000 самолетов «Летающая крепость» и «Либерейтор» в сопровождении такого же количества истребителей участвовали в операции против крупных сортировочных станций в Гамме (Западная Германия).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всех фронтах действовали патрули. Имели место небольшие стычки с противником.

Вчера тяжелые бомбардировщики союзников совершили налет на сортировочные станции Бухареста и Турну-Северина (Румыния).

Другие соединения бомбардировщиков военные объекты противника в районе Рима и севернее зоны боев. В воздушных боях уничтожено 38 вражеских самолетов.

В ночь на 22 апреля и сегодня утром авиация союзников бомбардировала порты Ливорно, Пьямбино, Генуя и Сан-Стефано на западном побережье Италии.

Томский орден Трудового Красного Знамени индустриальный институт имени С. М. Кирова объявляет, что 5 мая, в 19 часов, в Малой химической аудитории на заседании ученого совета механического и энергетического факультета состоится

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ инженером С. Л. Попковым на тему: «Специальные режимы индукционных систем синхронной связи».

Официальные оппоненты: профессор-доктор Воронов Р. А., кандидат технических наук доцент Филиппов М. Ф.

С диссертацией можно ознакомиться в читальном зале библиотеки института — пр. Тимирязева, 9.

Дирекция.

Турция прекращает экспорт хрома

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Анкаре официально объявлено, что 21 апреля Турция прекращает экспорт хрома.

К прекращению турецкого экспорта хромовой руды

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Рендел Ник пишет, что решение турецкого правительства о прекращении экспорта хромовой руды лишило Германию, по крайней мере, половины поставок хрома, применяемого при закалке специальных сталей, используемых для брони. Единственным остающимся временно доступным в Германии источником хрома являются рудники Югославии и Греции. Доставка руды оттуда затрудняется деятельностью югославских и греческих партизан.

АНКАРА, 22 апреля. (ТАСС). Как ранее нами сообщалось, официально объявлено о прекращении с 21 апреля экспорта хрома из Турции.

Накануне осуществления этой меры в меджлисе выступил министр иностранных дел Менемеджюглу. Коснувшись нот английского и американского правительств, протестовавших против поставок хрома в Германию, Менемеджюглу заявил:

«Мы ответили положительным образом, заявив, что для нас сотрудничество с нашим союзником — Великобританией и с союзниками является естественной необходимостью нашей внешней политики и что мы по мере наших материальных возможностей благоприятно отнесемся к поставленным перед нами требованиям».

Менемеджюглу далее сказал: «Мы являемся нейтральной страной и, следовательно, мы должны изучать врученные нам ноты не как нейтральная, а как союзная страна. Турецкое правительство изучило положение в соответствии с своим союзным договором, поскольку требования союзников не могли рассматриваться под углом зрения прав нейтральной страны. В результате этого рассмотрения, турецкое правительство решило прекратить с 19 часов 21 апреля поставки хрома в Германию и в страны оси».

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ САДОВОЙ УЛИЦЫ В Г. ТОМСКЕ В УЛИЦУ ИМЕНИ КАРТАШОВА Н. И.

Решение № 178. Исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся

г. Томск. 24 апреля 1944 г.

В ознаменование годовщины со дня смерти профессора, доктора технических наук Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, лауреата Сталинской премии, дважды орденоносца Карташова Николая Ивановича, исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся решил:

1) Садовую улицу в г. Томске переименовать в улицу Карташова Н. И.

2) Обязать зав. горкомхозом тов. Кузьменко в 10 дневный срок оформить новое наименование улицы.

Председатель горисполкома **Н. БАРАНОВ.**

Секретарь горисполкома **А. МАХНЕВ.**

27 апреля. Концертный зал Тематический вечер «Пушкин в музыке». Участвуют М. В. Журавлева, Е. Н. Корчинский, М. Ф. Мишулевич, В. В. Светланаова, П. С. Холшевникова. Начало в 9 часов вечера.

На основании решения обкома ВКП(б) и облисполкома Томской автоотряд ликвидации. Организации и учреждения, имеющие претензии, должны предъявлять их до 1 мая с. г. После 1 мая никакие претензии приниматься не будут. Ликвидком.

ТРЕБУЮТСЯ: Рабочие, шпикеры, мотористы. Обращаться в часы занятий ул. Войкова, 10, тел. № 11-10. Здесь же кунам ходок и телугу.